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PŘEDMLUVA 
Slovinsko – nikoliv Slovensko nebo 
Slavonie, a už vůbec ne Jugoslávie – 
prostě Slovinsko. Mladý stát, který zís-
kal samostatnost až v roce 1991, byl do 
Evropské unie přijat už v květnu 2004. 
Natolik příkladně působily jeho refor-
my, tak přesvědčivou a slibnou cestou 
se vyvíjelo v minulých letech jeho hos-
podářství a tak příjemně nezkorumpo-
vaná je jeho administrativa, že by mohl 
sloužit jako příklad nejednomu středo-
evropskému státu. Slovinsko je malým 
státem v srdci Evropy – zato jeho vlast-
ní srdce je velké a přívětivost jeho oby-
vatel přímo pověstná. Vzhledem ke své 
kulturní historii – ta sahá díky vévod-
ství Velká Karantánie a jeho slávě až do 
hlubokého středověku – se Slovinci cítili 
být vždy více spjati se středem Evropy 
nežli s jihovýchodními a balkánskými 
státy a jejich vznětlivými obyvateli. Ne 
nadarmo si jako státní hymnu zvolili mí-
rumilovnou báseň.

Ať už se vydáte k moři nebo do vni-
trozemí, Slovinsko není nic pro peci-
vály. Charakterem své krajiny přímo 
vybízí k výstupům do skalnatých výšin 
Julských Alp, prozkoumání hlubin nej-
krásnějších krápníkových jeskyní na ce-
lém světě, vyhlídkovému tandemovému 
letu na paraglidu podél zelených, hustě 
zalesněných horských svahů, zchlazení 
v modrých vlnách Jadranu nebo relaxa-
ci v některých z mnoha léčivých termál-
ních lázní. Skalní lezení, pěší turistika, 
cykloturistika, rafting, objevování krás 
země z kajaku, drožky, tažené spřeže-
ním lipicánů nebo z vagónu výletního 

vlaku – to vše a mnoho dalších mož-
ností nabízí Slovinsko těm, kteří chtějí 
strávit dovolenou aktivně a poznat hos-
titelskou zemi „na vlastní kůži“.

Po náročném dni vás domácí obyva-
telé pozvou k bohatě prostřenému sto-
lu, na kterém nemůže chybět jablečný 
závin, ryby, divočina a spousta dalších 
dobrot spláchnutých výtečným vínem. 
Vydáte-li se křížem krážem Slovinskem 
po vinných stezkách, narazíte doslova 
na každém kroku na skvosty místních 
sklepů, které zvou nejen k okamžité 
degustaci, ale také k zakoupení několi-
ka láhví, jejichž jiskrný obsah vám poz-
ději doma svou nezaměnitelnou vůní 
připomene příjemné chvíle prožité bě-
hem vaší vydařené dovolené. 

Většina návštěvníků Slovinska je zemí 
natolik nadšena, že si své zážitky nechce 
nechat jen pro sebe a básní o svém po-
bytu živě gestikulujíc rukama i před 
sousedy a známými. Tomu odpovída-
jí neustále rostoucí počty návštěvníků. 
I přesto můžete ve Slovinsku objevovat 
další a další nedotčená místa a krásy pří-
rody, které nehyzdí turistické chodníky, 
ať už na divokém jihovýchodě, kde ne-
ní těžké narazit na medvědy, nebo ve 
slovinsko-maďarském pohraničí. Tato 
malá země na okraji Evropy tak nabízí 
středoevropský komfort a jistotu a záro-
veň z ní dýchá duch pradávné původní 
přírody, jakou byste v okolních zemích, 
jako např. v Německu, Rakousku či 
Švýcarsku už hledali marně.

Dobrodošli prijatelji! – Vítejte přátelé!
Daniela Schetar a Friedrich Köthe
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